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Raadsvergadering 
Dinsdag 8 mei 2018, 20.30 uur 

 
 

 
 
 

Te behandelen zaken: 
 

1. Opening, mededelingen en vaststellen van de agenda 
 

2. Verslagen 
 

3. Ingekomen stukken 
 
4. Benoemen burgerleden 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aanwezig: mevrouw Penn-te Strake (burgemeester), mevrouw J. Goossens (griffier) en 37 leden van de raad. De 

heer Van der Gugten en mevrouw Nuyts zijn verhinderd. 

 
Verslaglegging: mevrouw Y.T.M. Sinsel 
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1. Opening, mededelingen en vaststellen van de agenda 
 

De voorzitter opent de vergadering om 20.30 uur en heet alle aanwezigen van harte welkom.  
 
De voorzitter wil graag wat tijd inruimen voor het overlijden van de heer André Willems en zij geeft allereerst 
het woord aan de heer Gerats om namens het college enkele woorden te spreken. 
 
De heer Gerats spreekt een in memoriam uit ter nagedachtenis van de heer Andre Willems.  
 
‘Op dinsdag 1 mei jongstleden bereikte ons het droeve nieuws van het overlijden van wethouder André 
Willems. Hoewel onvermijdelijk kwam het overlijdensbericht hard aan; het raakte ons diep. 
Gisteren hebben we tijdens een indrukwekkende uitvaart in de overvolle Sint-Petruskerk afscheid van 
André genomen. Aan het begin van deze vergadering van de raad van Maastricht – waarvan hij er zo vele 
heeft bijgewoond - wil ik met u stilstaan bij zijn overlijden.  
Want hier in deze raadszaal legde André Willems verantwoording af aan de bevolking van zijn stad; hier in 
deze raadszaal ging hij met u in debat.  
Hoewel we in het geval van André beter kunnen spreken van dialoog. Een dialoog is een gedachtewisseling 
om nader tot elkaar te komen. En dat was André zijn politieke missie: mensen nader tot elkaar brengen. 
Zijn lijfspreuk was net zo sterk als kort: Pace e bene, geleend van de Heilige Franciscus. De burgemeester 
heeft dit gisteren aangehaald tijdens de uitvaartdienst en ik wil dit ook nu graag herhalen.  
Het was voor André eigenlijk meer dan een lijfspreuk, het was zijn innerlijk kompas. Zijn voorland zelfs: 
Pace e bene. Vrede en welbehagen! 
 
Dames en heren, 
Het is mei 2010, dezer dagen exact twee bestuursperiodes geleden. Net als nu is politiek Maastricht op 
zoek naar een coalitie, inclusief wethouders om er uitvoering aan te geven. 
De telefoon gaat in de Zwitserse stad Zürich. Om preciezer te zijn, in het kantoor van de personeelsdienst 
van het Social Amt. Want de manager van die afdeling zou weleens een geschikte wethouder voor 
Maastricht kunnen zijn. Zijn naam: André Willems, geboren en getogen Maastrichtenaar.  
 
De liefde heeft hem enkele jaren daarvoor naar Zürich gebracht. Maar zijn kennis over Maastricht is hij 
onderweg zeker niet verloren. Vooral die van het openbaar bestuur niet. Hoe kan het ook anders, André 
Willems was voordien medewerker van CNV Overheid en hoofd van de afdelingen Toezicht en Handhaving 
en Personeel en Organisatie van de gemeente Maastricht.  
De scouts van de Seniorenpartij, die voor het eerst in haar bestaan gaat mee regeren, hebben uitstekend 
hun werk gedaan. Het telefoongesprek wordt gevoerd op vrijdagochtend. André stapt al die vrijdagavond in 
de trein. Op maandag beginnen met een kleine groep ambtenaren de voorbereidingen op zijn aanstaande 
wethouderschap. Van gedraal houdt hij niet. Die eerste les die hij de aanwezige ambtenaren meegeeft:  
“Over een nota is nog nooit een inwoner gestruikeld, over een losliggende stoeptegel wel.” 
André krijgt de portefeuilles sociale zaken, handhaving en stadsbeheer. 
Met name sociale zaken is hem op het lijf geschreven. Want als afgestudeerde aan de sociale academie 
staat het welbevinden van de medemens centraal in zijn denken en doen. 
 
De weken en maanden vorderen. De politici van Maastricht leren een wethouder kennen die gretig is, soms 
overenthousiast, die strijdbaar en dienstbaar is, vooral empathisch en buitengewoon collegiaal. 
De ambtenaren van Maastricht leren een wethouder kennen die respectvol is, die creatieve ruimte biedt, die 
oprecht geïnteresseerd is in hun persoonlijke besognes, die leiding geeft en inspireert. 
De inwoners van Maastricht leren een betrokken wethouder kennen, die met hen huilt en lacht, die met hen 
viert en treurt en die vooral voor hen vecht en bidt. Als ooit de gevleugelde Maastrichtse term “eine vaan us” 
voor iemand opging, dan is het voor André Willems. André is er werkelijk “veur us allemaol”. Geïnspireerd 
door zijn geloof en gesteund door zijn positivisme. 
 
Dames en heren, André Willems was een open boek. Niet alleen in zijn vele sterke punten, ook in zijn 
zwakke. Deze plek, het spreekgestoelte, was niet zijn meest favoriete. In het harde politieke debat - zoals 
dat nu eenmaal bij tijd en wijle plaatsvindt - voelde hij zich niet op z’n gemak. Het bracht hem van zijn stuk. 
En dat was hem dan aan te zien. Vol in de media hoefde voor hem ook niet. Het hoorde er wel bij; hij ging 
die verantwoordelijkheid heus niet uit de weg. Maar hij was niet verliefd op de camera, zoals dat in het 
politieke jargon heet. Daar draaide hij echt niet omheen. 
Naïef was hij soms, door zijn ongekend optimisme en goedgelovigheid doorzag hij niet altijd andere 
bedoelingen. Als zijn vertrouwen geschonden was, dan kon de boosheid met hem aan de haal gaan. 
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Niemand beter die beter zijn zwakke plekken kende als André zelf. En dat maakte hem zo’n grootmoedig 
mens. 
 
Dames en heren, zo vulde André het wethouderschap in. Het werd na vier jaar beloond met nog meer steun 
van de Maastrichtse bevolking voor zijn partij, waar hij lijsttrekker van was. André begon dan ook met nog 
meer geestdrift aan zijn tweede periode. Een periode die in het teken stond van de grote stelselwijziging in 
het sociaal domein. Hij had geleerd van de eerste vier jaar. Hij werd beter in het debat, zocht vaker de 
media op en zette zijn naïviteit om in scherp omlijnde ambities. Hij wilde simpelweg alle ellende de wereld 
uit. En was dat iets te hoog gegrepen, nou dan beginnen we toch gewoon in Maastricht. 
De stad sociaal en weerbaar maken, daarvoor mobiliseerde hij alle positieve krachten. Om te beginnen in 
het eendrachtige college waar hij zich gesteund wist door de collega’s, maar ook in de gemeenteraad en de 
samenleving. André Willems was de verbinder die de politiek in een polariserende tijdgeest nodig had. 
Hij genoot ervan dat hij op die manier iets kon betekenen voor zijn Maastricht, zijn Zuid-Limburg en de 
mensen die het minder goed getroffen hadden. Hier deed hij het voor en voor niets anders. Elk beetje 
misère opgelost – voor wie dan ook – was de grootste inspanning waard. 
André Willems maakte daarom de keuze door te gaan. Dat wil zeggen een derde termijn te ambiëren. Voor 
al die mensen die op hem rekenden. Maar toen sloeg de vreselijke ziekte - die hem tweemaal niet eronder 
had kunnen krijgen - voor de derde maal toe. Vorige week moesten we hem laten gaan. 
 
André Willems; wethouder, gevoelsmens, liefhebbende echtgenoot, familiemens, vriend, strijder, 
Franciscaan, partijgenoot, oprichter van Podium24, natuurliefhebber, MVV-supporter, bouwer van het 
Boulodrome, steunpilaar, optimist, verbinder, gangmaker. André Willems: Maastrichtenaar onder de 
Maastrichtenaren. 
 
De stad is hem oneindig veel dank verschuldigd. Laten we voortgaan in zijn nagedachtenis. En laten we dat 
niet tot een voornemen beperken, maar omzetten in daden. Hoe mooi zou het zijn als we de spreuk Pace e 
bene – Vrede en Welbehagen – die André op een armbandje om zijn pols droeg, voor altijd zichtbaar 
kunnen maken. Misschien zelfs in deze raadszaal. 
We wensen zijn echtgenote Manuela, zijn moeder mevrouw Willems, zijn zus en alle naaste familieleden 
waar hij zo oprecht veel van hield de kracht toe om dit zware verlies te dragen.’ 
 
De voorzitter dankt en geeft het woord aan de heer Jim Janssen. 
 
De heer Janssen spreekt een in memoriam uit ter nagedachtenis van de heer André Willems. De heer 
Janssen heeft niet met de heer Gerats gesproken over hun bijdragen. Er zijn duidelijk enkele parallellen. 
Het kan dus niet anders dan waar zijn. 
 
‘Voorzitter, geachte collegae, geachte aanwezigen. In 2010 heb ik kennis mogen maken met André 
Willems, bij aanvang van wat voor ons beiden de eerste periode als wethouder van deze stad was. André 
liet zich al snel kennen als een harde werker, een zeer aimabele collega en een bijzonder mens. Het was 
toen ook dat ik zag dat hij het leed van anderen door hem vol werd meebeleefd. Het deed hem ook 
zichtbaar pijn toen de toenmalige coalitie ruim een half jaar na aanvang brak en ik dientengevolge afscheid 
moest nemen. 
 
André kenmerkte zich door een nimmer aflatende inzet en enthousiasme. Ik heb hem zelden nee horen 
zeggen op verzoeken om ergens acte de présence te geven, of het moest al zijn dat er al een andere 
afspraak in zijn agenda stond. En vaak probeerde hij in dat geval alsnog iets te regelen zodat hij bij beide 
aanwezig kon zijn. Zijn enthousiasme was vooral gericht op mensen. André hield van mensen, maar daarbij 
was hij wars van hoogdraverij en belangrijkdoenerij. Dat was hem zelf óók vreemd. En daarbij was hij vooral 
geïnteresseerd in mensen die met minder geluk gezegend waren. Mensen die werden geconfronteerd met 
onrecht, negatieve gevolgen van hun eigen handelen of gewoon pech. Daarbij had hij een diepgewortelde 
wens hulp en oplossingen te bieden. Vanuit zijn liefde voor Franciscus van Assisi was dat voor André een 
natuurlijke plicht, die volgens mij echter nooit als een verplichting op hem heeft gedrukt. Het was zijn 
oprechte, intrinsieke motivatie; zijn rol, zijn taak in het aardse bestaan.  
Een belangrijke regel van Franciscus in de omgang met andersdenkenden en andersgelovigen was onder 
andere de afwijzing van de woordenstrijd. Wethouder Gerats verwees daarnet ook al daarnaar. 
Dienstbaarheid, geweldloosheid zonder wapenen, zelfs zonder het wapen van het woord, gingen voor 
Franciscus hand in hand. En net als zijn lichtend voorbeeld had ook André een hekel aan strijd. Hij had een 
duidelijke voorkeur voor de dienst aan de vrede en alleen wanneer een hoger gelegen doel ermee gediend 
was, werd de woordenstrijd toegestaan als een noodzakelijk kwaad.  
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U heeft wellicht op Facebook de foto gezien van het raam van André wat vandaag is geplaatst in zijn 
wethouderskamer met daarop de zeer passende tekst: “In verbondenheid, stad voor alle mensen” met 
daarbij een afbeelding van de Mastreechter Staar en de beeltenis van vier mensen. 
 
Hij wilde ook nooit goed doen voor de een óf de ander, maar altijd én-én! Dat hem dat alles we eens is 
komen te staan op een verwijt van naïviteit – ik hoorde het woord net ook vallen – en soms (en dat ook wel- 
eens terecht wellicht) op een fronsende, wanhopige of zelfs afkeurende blik van een van zijn ambtenaren, 
nam hij daarbij op de koop toe. Het resultaat telde. Hij heeft met die grondhouding mooie resultaten kunnen 
boeken voor ‘eus Mestreech’. We zijn hem daarvoor dankbaarheid verschuldigd. 
 
In augustus 2016 werd ik door André gevraagd om vanwege zijn ziekte, zijn positie van wethouder waar te 
nemen. Het was inmiddels de vijfde keer dat hij een behandeling moest ondergaan en zijn herstel bleef 
echter achter ten opzichte van de eerdere keren. Wij (hij en ik) gingen uit dat het een half jaartje zou duren, 
maar zoals een deel van u bekend werd het driekwartjaar en uiteindelijk bijna de maximaal toegestane 
termijn van 48 weken voordat hij weer kon aanvangen. Maar dat deed hij wel vol goede moed en met het 
hem kenmerkende optimisme ving hij in augustus 2017 weer aan met het werk wat voor hem zo belangrijk 
en zo eervol was. 
 
Hoe groot de verslagenheid bij hemzelf en zijn familie, maar ook bij eenieder die hem kende naar 
aanleiding van de tijdingen in januari van dit jaar. Hij was uitbehandeld. Ik moest vernemen dat ik zijn taak 
(nu als lijsttrekker) wederom moest overnemen en weer vanwege die rotziekte die eerder was 
teruggekomen dan André in al zijn positivisme in eerdere gesprekken had verwacht. En nu, zoals gebleken, 
om nooit meer weg te gaan. 
 
U zult begrijpen dat het voor iedereen binnen de Senioren Partij Maastricht moeilijk was om door te gaan 
alsof er niets aan de hand was, maar zelfs toen wist André vanaf zijn ziekbed, ons de moed en 
strijdvaardigheid te geven die in verkiezingstijd zo hard nodig zijn. Letterlijk vanachter het raam met de hand 
opgestoken in een Churchilliaans Victory-teken, toen we tijdens een van de fietstochten even de St. 
Amandusstraat aandeden en bij zijn huis halthielden. Of het vruchten heeft afgeworpen weten we niet, maar 
gegeven de moeilijke omstandigheden hebben we, ‘zijn partij’ toch een mooi resultaat weten te boeken en 
we vinden het fijn dat André van dat feit nog weet heeft mogen hebben. Het is alsof hij al zijn krachten heeft 
opgespaard om 21 maart te halen om te zien dat het goed was. Daarna is hij snel verzwakt. Uiteindelijk is 
vorige week dinsdag een lief en oprecht man en een rechtvaardig bestuurder met het oog voor iedereen 
van ons heengegaan. 
 
Dat hij zeer geliefd was bleek ook uit de massale opkomst gisteren bij zijn uitvaart en zijn crematie en de 
vele daarmee gepaard gaande emoties. Ik zag zelfs de stoerste mannen worstelen met hun gevoelens en 
vochtige ogen, iets waar André zichzelf nooit voor geschaamd heeft. Ik hoop dat dat tot steun mag zijn voor 
zijn vrouw Manuela, zijn moeder en zijn naasten. Mogen zij de kracht vinden om dit verdriet te kunnen 
verwerken. Naast de herinnering aan deze magnifieke persoon, gun ik ons allen, als persoon en in ons 
handelen als volksvertegenwoordiger een beetje van André en een beetje van zijn St. Franciscus.’ 
 
De voorzitter dankt en vraagt de aanwezigen om te gaan staan voor een minuut stilte ter nagedachtenis 
van de heer André Willems. 
 
Een minuut stilte ter nagedachtenis 
 
De voorzitter vindt het moeilijk om nu over te gaan naar de orde van de dag.  
 
De voorzitter deelt mee dat een bericht van verhindering is ontvangen van de heer Van der Gugten en 
mevrouw Nuyts. 
 
De agenda wordt aldus vastgesteld. 

 
2. Verslagen. 
 

De voorzitter deelt mee dat de verslagen van de raadsavonden van 28 maart, 29 maart en 10 april 2018 
voorliggen. De verslagen worden aldus vastgesteld. 
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3. Ingekomen stukken 
 

De voorzitter deelt mee dat de raad kennis heeft kunnen nemen van de ingekomen stukken van de periode 
13 maart tot en met 4 mei 2018. De lijst wordt aldus vastgesteld. 

 
4. Benoemen burgerleden 

 
De voorzitter deelt vervolgens mee dat elke fractie drie burgerleden kan voordragen voor de benoeming. 
De burgerleden kunnen namens de fracties deelnemen aan de stadsrondes en de raadsrondes. Zij kunnen 
daar ook het woord voeren. Om te kunnen worden benoemd, moet gecontroleerd worden of de 
voorgedragen burgerleden voldoen aan artikel 10, 13 en 15 van de Gemeentewet. Deze verplichting is ook 
opgenomen in het reglement van orde. De controle van de geloofsbrieven is al uitgevoerd door de griffie.  
 
Opnieuw heeft een aantal fracties burgerleden voorgedragen voor benoeming. De namen staan in het 
raadsvoorstel dat in het raadsinformatiesysteem is geplaatst. Alle voorgedragen burgerleden voldoen aan 
de artikelen 10, 13 en 15 van de Gemeentewet.  
Over de voordracht wordt nu gestemd. De voorzitter stelt daarom een stemcommissie in en zij verzoekt de 
heer Henry Willems en de heer Jan Janssen en mevrouw De Graaf om de stemcommissie te vormen. De 
bedoeling is dat bij iedere naam wordt aangekruist of men voor of tegen is. De voorzitter schorst de 
vergadering. 
 
Schorsing 15 minuten 
 
De voorzitter heropent de vergadering en geeft het woord aan de heer Willems. 
 
De heer Willems deelt namens de stemcommissie mee dat in totaal 36 geldige stemmen zijn uitgebracht: 
- de heer L.J.B. Adams (M:OED) 31 stemmen akkoord, 5 stemmen niet akkoord; 
- de heer W.J. Bronckers (50PLUS) 34 stemmen akkoord, 2 stemmen niet akkoord; 
- de heer J.M.N. Gilissen (50PLUS) 33 stemmen akkoord, 3 stemmen niet akkoord; 
- mevrouw A.M.G. Meijer-Coninx (50PLUS) 34 stemmen akkoord, 2 stemmen niet akkoord; 
- de heer H.I. Mermi (SPM) 35 stemmen akkoord, 1 stem niet akkoord; 
- mevrouw M.R.H. Mulken, van (M:OED) 33 stemmen akkoord, 3 stemmen niet akkoord; 
- de heer H. Passenier (GroenLinks) 34 stemmen akkoord, 2 stemmen niet akkoord; 
- de heer J.M.P. Pieters (SPM) 34 stemmen akkoord, 2 stemmen niet akkoord; 
- de heer W.M.G. Schulpen (SAB) 34 stemmen akkoord, 2 stemmen niet akkoord; 
- mevrouw C.G. Smits (SAB) 35 stemmen akkoord, 1 stem niet akkoord; 
- de heer R.F.T. Thor, van (SAB) 36 stemmen akkoord; 
- de heer S.W.M. Verkoijen (VVD) 36 stemmen akkoord; 
- de heer P.C. Walz (M:OED) 34 stemmen akkoord, 2 stemmen niet akkoord. 
 
De conclusie van de commissie is dat iedereen kan worden aangesteld als burgerlid. 
 
De voorzitter dankt en gaat over tot de beëdiging. De voorzitter nodigt alle betrokkenen uit om naar voren 
te komen. 
 
De voorzitter leest vervolgens de formules van de belofte en de eed voor. 
 
- de heer L.J.B. Adams (M:OED) legt de eed af; 
- de heer W.J. Bronckers (50PLUS) legt de belofte af; 
- de heer J.M.N. Gilissen (50PLUS) legt de eed af; 
- mevrouw A.M.G. Meijer-Coninx (50PLUS) ) legt de eed af; 
- de heer H.I. Mermi (SPM) legt de belofte af; 
- mevrouw M.R.H. Mulken, van (M:OED) legt de belofte af; 
- de heer H. Passenier (GroenLinks) legt de belofte af; 
- de heer J.M.P. Pieters (SPM) legt de belofte af; 
- de heer W.M.G. Schulpen (SAB) legt de eed af; 
- mevrouw C.G. Smits (SAB) legt de belofte af; 
- de heer R.F.T. Thor, van (SAB) legt de belofte af; 
- de heer S.W.M. Verkoijen (VVD) legt de eed af; 
- de heer P.C. Walz (M:OED) legt de eed af. 
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De voorzitter feliciteert de nieuwe burgerleden met hun beëdiging en wenst hen veel succes. 
 
Applaus 
 
De voorzitter sluit onder dankzegging de vergadering om 21.15 uur. 


